

AdventInfo



A Hetednapos Adventista Egyház Magyar Uniójának információs lapja

2007. június 9.

Krisztussal járni, szolgálva várni!

Sátoraljaújhelyen és Debrecenben járt a Generál Konferencia tisztségviselője

A Tiszavidéki Egyházterület meghívására május 18–21. között Magyarországon tartózkodott Anthony R. Kent, a Generál Konferencia (GK) Lelkészi Osztályának munkatársa.



Anthony Kent, a GK Lelkészi Osztályának munkatársa Sátoraljaújhelyen töltötte a május

19-i szombatot. Testvérünk azért jött Magyarországra, hogy megismerje a Sátoraljaújhelyi Gyülekezetet, és együtt készüljenek az őszi evangelizációs sorozatra, amelyet ő fog tartani október 26. és november 10. között. Ennek a sorozatnak a költségvetését jelentős összeggel támogatja maga a GK is. Testvérünket lelkes kis gyülekezet fogadta abban a reményben, hogy Isten gazdag áldása lesz közös munkájukon, és bíznak abban is, hogy új imaházuk, amelyet nemsokára használat-

ba vesznek, sok ember számára a remény és Isten szeretete megismerésének eszköze lesz.

A Tiszavidéki Egyházterület vezetősége gondoskodott arról, hogy testvérünk a vasárnapot is hasznosan töltsse. Debrecenben lelkész és tisztségviselő értekezlet keretén belül evangelizátor képzést tartott. Az elmúlt évben Nigériában képezte a lelkésze-

ket és gyülekezeti tagokat az evangélium munkájának végzésére, és ennek a képzésnek az anyagából osztott meg egy keveset velünk, ami elég volt ahhoz, hogy megértsük, szíve-lelke a misszióé. A jelenlevők nagy érdeklődéssel hallgatták nigériai tapasztalatait és értékes tanácsait, amelyeket Isten Igéjének gazdag tárházából hozott elő számunkra.

Hegyes-Horváth Géza



Méltatás helyett

Szegedi Kovács György
Vörösmarty-díjas

Hivatalos méltatás helyett hadd meséljek el egy történetet.

Kezdő újságíróként, valamikor 1990 tavaszán Szegedi Kovács Gyuri barátom megkérdezte, hogy lenne-e kedvem vele felkeresni Bajor Nagy Ernőt, a *Szabad Föld* egykori neves szerkesztőjét, a hetvenes-nyolevanes évek közismert televíziós személyiségét. Mit mondhat erre egy lelkes kezdő? Hát persze! Ilyen alkalmat nem lehet kihagyni.

Gyuri novellái kapcsán akart vele találkozni, tanácsokat kérni, nekem meg már az nagy szó volt, hogy találkozhatom egy élő legendával. És ez a találkozás alaposan meghatározta pályámat.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Megszületett a Kisegyház-kutató Munkacsoport honlapja

A Kisegyház-kutató Munkacsoport 2006. március 23-án alakult meg, több tudományterületet – teológia, történelem-, jogtudomány, vallásföldrajz, szociológia, néprajz – képviselő szakember részvételével. A munkacsoport létrehozásának céljai között szerepel, hogy a különböző kisegyházak tagjai, szakemberei megismerjék egymás hitét, felekezetét. A környező világban számos tévhit kering róluk, amelyeknek ellensúlyozása úgy lehetséges, ha tudományos igénnyel mutatjuk be őket. A kisegyházak szakemberei – létszámukból, anyagi lehetőségeikből adódóan – csak közösen tudják hatékonyan képviselni értékeiket, érdekeiket, ezért a munkacsoport felekezettől, intézményektől függetlenül, de velük együttműködve tevékenykedik.

A munkacsoport workshopok, tudományos konferenciák szervezése mellett egy tudományos igényű honlapot is létrehozott www.kisegyhazkutato.hu címmel. A weblapot Telegdi Péter tervezte, míg tartalmáért a munkacsoport tagjainak közreműködésével Rajki Zoltán a felelős. A honlap tartalma fokozatosan bővül a munkacsoport tevékenysége eredményeinek függvényében. Az érdeklődő találhat majd itt kisegyházakkal kapcsolatos eredeti dokumentumokat, sajtótermékeket, tanulmányokat. Fontos feladatunknak tekintjük, hogy a különböző felekezetek múltját, jelenét, hitét, rájuk vonatkozó statisztikai, vallásföldrajzi adatokat ismertessük. A kisegyházakkal kapcsolatos linkek mellett egy állandóan frissülő bibliográfia is elérhető lesz.

R. Z.

Az *Adventista félóra* következő műsora június 15-én, 13.30-kor lesz hallható a Kossuth Rádióban.

Gyülekezeti életképek

Szövetségkötés Hajdúböszörményben

Keresztési ünnepély volt 2007. május 12-én a hajdúböszörményi gyülekezetben. Kiss István fiatal testvérünk kötött szövetséget az Úrral. Szíve telve volt örömmel és hálával, amikor megfogalmazta, hogy „Isten iránti hálából keresztkeltem meg, aki mindeddig mellettem volt, és örülök, hogy végre hazatáláltam”.

Az örömet még fokozta az is, hogy nem kellett elutazni egy olyan gyülekezetbe, ahol keresztlő-medence van, ugyanis egyik kreatív testvérünk készített

egy mobil keresztlő-medencét, amit az udvaron állítottunk fel. Az idő egész nap borongós volt, de Isten meghallgatta a gyülekezet imáját és így a keresztség idejére csodálatos kék ég és ragyogó nap-sütés fogadta a testvéreket és vendégeket.

Isten Igéjét Szöllösi Árpád testvér hirdette, ének és zeneszolgálatokkal a hajdúböszörményi és a józsi fiatalok szolgáltak.

(SzÁ)



Keresztség Gyulán

2007. május 12-én a gyulai gyülekezetben újra megtöltöttük a keresztlőmedencét. Ezúttal Balogh Vilmos testvérünk kötött szövetséget az Úrral, aki már régóta fontolgatta szívében ezt a fontos lépést.

Vilmos felesége, Marika néni volt a családban az első adventista, aki 1998-ban keresztkeltem. Őt követte sorban a család többi tagjának keresztsége: fia és menyje tavaly augusztusban, majd lánya és veje 2006 decemberében. Vilmos, az édesapa zárta a sort a szűk családi körben, az Úrhoz való csatlakozásával. Marika néni sajnos nem érthette meg férje keresztségét, hiszen 2007. április 25-én megpihent az Úrban. A család gyászában azonban Vilmos keresztsége vigasztalást hozott. A gyülekezetet a család minden tagjával együtt szívőből örlött a víz és a Lélek általi újjászületés csodájának.



Az Igét Bicskei Róbert, a gyülekezet lelkésze hirdette, a keresztségi szertartást id. Cséfán György a gyülekezet presbitere végezte, aki Balogh testvér keresztségi felkészítésében is jelentős szerepet vállalt.

Az Úr áldja meg Vilmos testvérünket és egész családját a gyülekezetben és a menny felé vezető úton.

Bicskei Róbert

(MÉLTATÁS HELYETT című írásunk folytatása az 1. oldalról.)

És nem ez volt az egyetlen eset, hogy egyengette előttem az utat az első lépéseknél. Ami bizony nem kis dolog. Már csak azért sem, mert nem mindenki támogatja szívesen a leendő konkurenciát. Az esetleges vetélytársat. Igaz, a mi esetünkben nem így lett, hiszen ő maradt a szép-irodalomnál, én meg az újságírásnál.

Gyuri ma sem féltékeny a kezdőkre, nem fél attól, hogy esetleg vetélytársai lesznek. Azóta is sokakat segített már, támogatott.

És ez az egyik oka annak, hogy március 15-én, Nemzeti Ünnepeinken a Fejér Megyei Önkormányzat Vörösmarty-díjjal tüntette ki. Megérdemelten. Persze arról sem feledkezhetünk meg, hogy az elmúlt évtizedekben az ország valamennyi neves irodalmi lapjában publikálta írásait, és több kötete jelent meg.

Hock Tamás

Jubileum Szombathelyen

5 éves a Vasi Misszió

Bár már a XX. század elejétől voltak adventisták Vas megyében, tudomásom szerint id. Szigeti Jenő prédikátor testvér óta egyetlen lelkész sem lakott ezen a vidéken. Talán ennek következménye, hogy csupán szórványokban éltek itt testvérek, csak Ostffyasszonyfán és Nagysimonyiban voltak 10 fölötti létszámban, de a 20 főt sohasem érték el. Vas megyét vagy Győrhez, vagy Veszprémhez csatolták, és az ott élő pásztor látta el sok munkája mellett az itteni szórványokat, gyülekezeteket.

Férjessel 2001 nyarán költöztünk a megyébe, ősszel kezdtük meg a munkát. Akkor teljes szétszórtságban – Szentgottárd és Kőszeg között – hét megkeresztelt fő élt, miután ideköltöztünk 12-en lettünk.

2002 áprilisában Kormos Tivadar testvér rakta le a Vasi Misszió alapjait. 2004-ben két fő, 2006-ban 7 fő, 2007-ben 6 fő keresztkeltem meg, egy személy levél által csatlakozott gyülekezetünkhöz, így jelenleg a Vasi Misszió taglétszáma 28 fő.

2007. április 20-án ünnepeltük gyülekezetünk öt éves jubileumát. Az Igét Kormos Tivadar hirdette, az újpesti testvérek pedig énekszámokkal szolgáltak. Ezen az alkalmon 72-en örültünk együtt Isten áldásának. Hálások vagyunk, hogy mind ez ideig megsegített minket az Úr, de azt is tudjuk, hogy a java is és a neheze is még hátra van.

Gyűrűs Istvánné

A Vasi Misszió jubileumi ünnepején jelen volt Tertyánszky Krisztina újságíró, aki ez alkalomból *Zsinórmértékük Isten Igéje* című írásában röviden vázolta a Hetednapi Adventista Egyház magyarországi történetét, főbb ismertetőjeleit, valamint a Vas megyében végzett munkát. Írása a *Vas Népe* megyei napilap május 12-i, szombati számában jelent meg.

Ez a cikk és a Vasi Misszió részletes krónikája olvasható honlapunkon:

www.adventista.hu

KISCSOPORTOS MISSZIÓ SZEKULÁRIS KÖRNYEZETBEN

Szabó László az Adventista Teológiai Főiskola docense áprilisban
a Newboldi Főiskolán tartott előadást

– Kinek a meghívására érkezettél a Newboldi Főiskolára?

– A Newboldi Főiskola Bizottságának hivatalos meghívása alapján mentem ki Angliába tanítani. A missziológia tanszék kért fel, hogy a missziológiai tantárgyak egyikét tanítsam.

– Milyen tárgyat tanítottál?

– Témaköröm a kiscsoportos munka megszervezése a misszióban volt. Négy napon keresztül összevont órákat tartottunk, azt vizsgáltuk, hogy milyen lehetőség van ma a kiscsoportos misszióra a nyugati országokban szekuláris környezetben, és hogyan lehet kiscsoportokat alakítani nem adventistákkal; ezen túlmenően nagy figyelmet fordítottunk annak tanulmányozására, hogyan lehet egy érdeklődőt a Krisztus melletti döntésig elvezetni.

– Kik voltak a hallgatóid?

– A posztgraduális képzés keretein belül tanítottam azokat, akik az egyetemi diplomát a missziológia területén szeretnék megszerezni. Newbold nemzetközi iskola, nagyon sok országból jönnek oda hallgatók. (...)

– Voltak-e olyanok, akik nem európai kultúrkörből érkeztek, és őket érinti-e

ez a modern, illetve posztmodern gondolkodás?

– Volt pakisztáni hallgató az osztályban. Bár óriási különbségek vannak az országok között, a globalizáció hatása az egész világon érezhető. Vannak olyan erős átfonnáló tényezők, amelyek már szinte a világ minden táján érvényesülnek. Ilyen például a rádió és a televízió. Ezek hatása rányomja bélyegét a gondolkodásra, az időbeosztásra, az értékekre és a személyes kapcsolatokra egyaránt.

– Itthoni munkád során tudod-e hasznosítani az Angliában szerzett tapasztalatokat?

– Egyrészt nagy élmény számomra, hogy más kultúrákban élőkkel tapasztalatokat szerezhettek: sokat lehet egymástól tanulni. Másrészt a nyugati társadalomban fellelhető tendenciák megismerése segítséget ad ahhoz, hogy felkészülhessünk itt Magyarországon is a következő évek kihívásaira. A globalizáció minket is érint, s mi sem kelethez, hanem nyugathoz igazodunk. Ami ma ott található, az hamarosan érzeti hatását itt is. (...)

Fekete István

Az Érdi Gyülekezet kitárja ajtaját

Az érdi imaház építése szépen halad előre a befejezés felé. A mintegy ötven tagú közösség vágya, hogy a gyülekezet a tagságon kívül minél több embernek otthont adjon. Ennek érdekében a gyülekezet minden tavasszal és ősszel, négy alkalommal, a többi hónapban – a két nyári hónap kivételével – pedig egy-egy alkalommal Kulturális Szombat Esteket szervez.

A jó akusztikával rendelkező gyülekezeti terem adottságait kihasználva érdi zenészek, kórusok, írók és költők kapnak lehetőséget arra, hogy a hely szelleméhez méltó műveiket, énekeiket, írásaikat, verseiket bemutassák a helybeli és a környező településeken lakó érdeklődőknek.

A sorozat első előadását a város polgármestere, T. Mészáros András nyitotta meg. A polgármester úr megköszönte a gyülekezetnek, hogy imaházukat nem csupán maguknak építették, hanem az érdi embereket is szeretnék vendégül látni ebben a szép, igazán Istenhez méltó házban.

A látogatók örömmel veszik a gyülekezet tagságától ajándékba kapott kis könyvet, CD-t. A gyülekezet pedig büszke arra, hogy az Úr ilyen jó képességű énekesekkel, zenészekkel áldotta meg őket, mert ezáltal lehetőségük nyílik arra, hogy vendégeikkel beszélgethessenek, akik a tárt ajtón belépve – rajtuk keresztül – Jézussal találkozhatnak gyülekezetükben.
Zarka Péter

Szeretettel hívjuk fel minden kedves Olvasónk figyelmét, hogy az *AdventInfo*-ban – hely hiányában – rövidített formában megjelentetett cikkek teljes terjedelmükben olvashatóak az egyház hivatalos honlapján: www.adventista.hu
Szeretnénk kifejezni köszönetünket az eddig beküldött cikkekért, írásokért, amelyekkel munkánkat támogatjátok, és amelyeket továbbra is örömmel fogadunk az adventinfo@adventista.hu e-mail címen, illetve szerkesztőségünk levelezési címén: 2119 Pécel, Ráday u. 12.

Helyesbítés:

Az *AdventInfo* IX. évfolyamának 10. számában szerkesztőségünk magyarátzatként egy bekezdést fűzött Zarkáné Teremy Krisztinának az alábbi kérdésre adott válaszához – mivel neki az Élet és Egészség Könyvkiadó Kft.-vel kapcsolatban nincs kötelezettsége –, a kiegészítés zárójelbe helyezésének elmulasztásával. A nyilatkozathoz a Kft. és az egyház nevében leírt kiegészítést Fenyvesi Péter Pál uniópénztáros adta. Elnézését kérünk Zarkáné Teremy Krisztinától.

A szóban forgó kérdés és válasz helyesbítve a következő:

– Mi a helyzet más kiadók könyveivel? Bibliát továbbra is vásárolhatunk a Borsfa utcában?

– Az Advent Irodalmi Műhely égisze alatt folyó munka – saját kiadványaink előállítására és terjesztésére – mint hitéleti tevékenység, az egyház feladatának része. Más kiadók könyveinek a terjesztését viszont ilyen feltételek mellett sajnos nem végezhetjük. (Ez egyúttal behatárolja az általunk forgalmazható könyveket is, mivel ezek mellett – a Biblia Társulati tagságunk miatt – csak Szentírásokat forgalmazhatunk. Amenny-

nyiben más kiadók könyveit forgalmaznánk, az már nem tartozna közvetlenül a hitéleti tevékenységünk folytatásához, vagyis gazdasági tevékenység lenne. Semmilyen formában nem szeretnénk a hatályos jogszabályokat áthágni. Az Élet és Egészség Könyvkiadó Kft. a készlet erejéig értékesíti a más kiadók könyveit, azonban újakat már nem szerez be. Fontos tudni a traktátkezelőknek, presbitereknek, lelkészeknek, hogy amennyiben a traktátokban más kiadók könyveit forgalmazzák, azért az egyház nem tud felelősséget vállalni – a szerk. magyarázata.)

AI

Új lelkész a Tiszavidéki Egyházterületen

Interjú Czinkota Andrással



A Hetednapos Adventista Egyház Tiszavidéki Egyházterületének bizottsága meghívására Czinkota András június 1-től a gyulai lelkési körzetben kezdi meg szolgálatát. Testvérünk feleségével együtt áprilisban hitvallástétel csatlakozott a Hetednapos Adventista Egyház Józsi Gyülekezetéhez. András korábban a Keresztény Advent Közösség országos egyháztitkáráként, s az egyházból való távozásáig felszentelt lelkészeként szolgált. Munkájához tartozott az egyház könyvkiadásának irányítása, amit nyolc éven át eredményesen végzett.

NÉVJEGY

Név: Czinkota András
Születési idő: 1961. október 22.
Lakóhelye: Debrecen
Családi állapot: nős
Gyermekei: két felnőtt lány,
Orsolya és Szilvia
Iskolai végzettsége: Sola
Scriptura Teológiai Főiskola,
lelkész szak

– **Kérlek, beszélj arról, hogy a Keresztény Advent Közösségben mely területeken szolgáltál, milyen jellegű munkákat végeztél?**

– 1987-től kerültem segédlelkési állományba. 1988-tól önálló körzetet kaptam Telkibányán, ahol 1994-ig szolgáltam, a lelkésszé szentelése is itt történt 1992-ben. A felszentelésemet követően 1992-től a KERAK Északkelet-magyarországi kerületének, majd 1994-től a Békés-Csongrád megyei kerületének vezetésére kaptam megbízást. A körzet valamennyi gyülekezetének felszentelt lelkésze voltam 2007. március 31-ig. 1999-től vezettem a Bibliaiskolák Közössége Könyvkiadót, miközben 2001-től a főszerkesztői feladatokat is elláttam. 2001-től 2005-ig az előbb leírt szolgálataim mellett országos egyháztitkár voltam.

– **Mikor és miért döntöttetek el, hogy a Hetednapos Adventista Egyházhoz csatlakoztok?**

– Közel egy évtizede szilárd belső látásként fogalmazódott meg bennem, hogy Isten világszéles művét elkötelezett adventhívóként nem csak hitvallás szintjén akarom támogatni. Számomra az utolsó időkre vonatkozó próféciaikban való hit azt jelenti, hogy teljes sorsközösséget vállalok Isten küzdő egyházával. Különböző megbízatásaimnak köszönhetően 1992-től voltam tagja a KERAK egyházi ügyeit koordináló vezető testületnek, így egyre mélyebb összefüggéseiben láthattam, élhettem át a magyarországi adventizmus áldatlan széttagoltságát. Láttam az erő, az anyagi javak szétforgá-

cslódását, lelkészek, gyülekezetek és sokszor családok egymással való szembefordulását, miközben Jézus visszajövetelének jelei egyre hangosabban hirdették/hirdetik annak szükségességét, hogy a testvéri jobbot mielőbb meg kellene keresni, és azt az összetartozás szilárd vágyával megragadni. Elhatározásom szerint, addig maradtam a helyemen, amíg a meggyőződésemnek megfelelően jó lelkiismerettel, testvéreim bizalmát élvezve végezhettem a szolgálataim. 2006 vége, 2007 eleje hozta el azt az időt, amikor úgy éreztem, döntésem kell „a hogyan tovább?” kérdésben. Ekkor kerestem meg ifj. Szöllősi Árpád lelkész testvért azzal a kéréssel, hogy szeretném a Hetednapos Adventista Egyházzal formailag is rendezni a kapcsolataim és kértem a felvételem a Józsi Gyülekezetbe. Külön öröm és Istennel szerzett tapasztalat volt, hogy bár a feleségemmel jó előre megbeszéltük: a „hovatarozás” kérdésében ki ki maga dönt, mégis egy-két nap különbséggel, egymástól függetlenül, de gyakorlatilag mégis egyszerre hoztuk meg életünk „nagy döntését”.

– **Sokak előtt ismert, hogy évek óta munkálkodtál a két egyház közötti párbeszéd erősítésén. Mit gondolsz, döntéssel, hogy csatlakoztál a világgözösséghez, megszakad a kommunikáció, vagy esetleg újabb lendületet veszel?**

– A békési körzetben Kovács László testvérral közös szerveztük meg azt az adventista „egyházközi” bibliakört, amelynek tagjai – hovatarozástól függetlenül – mindazok a helyben szolgáló lelkészek, presbiterek és laikus tagok voltak, akik jó lelkiismerettel fel tudták vállalni, hogy leüljünk egy asztalhoz, megismerked-

jünk, igei kérdésekről beszéljünk, kifejezzük az egymás iránti megbecsülésünket, illetve közös célokat fogalmazunk meg. Így merült fel egy közös szervezésű bibliakonferencia igénye, amelyet 2007 őszére terveztünk. Én a továbbiakban kész vagyok arra, hogy a KERAK-tól való távozásomat érintő elvi kérdésekre válaszoljak akár személyes beszélgetések alkalmain, akár gyülekezetek előtt, ha a testvérek azt szükségesnek látják és meghívják a témát érintő testvéri órára. Rendíthetetlenül hiszek abban, hogy Istennél már kész a megoldás a magyarországi adventhívók közötti „nagy találkozásra”. Vágyom arra, hogy ez az idő mielőbb elérkezzen és a csatlakozásom a világgözösséghez is ezt a végső célt munkálhassa.

– **Hogyan értékeled a Hetednapos Adventista Egyháznak azt a döntését, hogy lelkészként alkalmaz téged a Tiszavidéki Egyházterületen?**

– A lelkési szolgálatra való felkérést megtiszteltetésként fogadom. Számomra a „meghívás” annak a kifejezése, hogy az egyház bennem a hittestvért, a szolgatársat látja, és nem egy „ellenmozgalom” volt vezetőjét. Szívem vágya, hogy az új szolgálati területemen jó lelkiismerettel, Isten vezetését tapasztalva élhessek testvéreim és az egyház áldására.

Rácz Sándor Béla

Változás a TET TB döntéseiben

A Tiszavidéki Egyházterület Területi Bizottsága a legutóbbi ülésén döntött arról, hogy Czinkota András elhívja a lelkési szolgálatba, mint ahogy arról az *AdventInfo* legutóbbi számában már olvashattunk. A megjelent cikk arról is tájékoztatott, hogy Czinkota András szolgálati helyéül Hajdú-Bihar megyei gyülekezeteket jelölt ki a bizottság. Az érintett gyülekezetek és lelkészek véleménye, kérése alapján azonban a bizottság tagjai úgy döntöttek, hogy módosítják Czinkota András szolgálati területét, és testvérünk így a Gyulai Gyülekezetben kezdi meg szolgálatát. A Hajdú-Bihar megyei gyülekezeteknek nem személye ellen volt kifogása, hanem egyszerűen ragaszkodnak jelenlegi lelkészükhöz, másrészt kifejezték nemetszésüket, hogy a Gyulai Gyülekezetet Debrecenből lássa el a lelkész.

Tóth Sándor

JUBILEUMI ÜNNEPSÉG LESZ HAJDÚHADHÁZON

Megalakulásának 60. évfordulóját ünnepli 2007. június 30-án szombaton a Hetednapos Adventista Egyház Hajdúhadházi Gyülekezete.

Az eseményre szeretettel várjuk mindazokat, akiknek valamilyen kötődésük van a közösséghez. További információ Rácz Sándor Béla presbitertől kapható a 30/664-3177-es telefonszámon.

(R. S. B.)